

Секция инженерно-экономическая

Таблица – Корреспонденция счетов по учету материальных ценностей в УПТК

Содержание хозяйственной операции	Корреспонденция счета	
	Дебет	Кредит
Поступили материалы от поставщика	612241	631 851
Списаны материалы, израсходованные в основном и вспомогательном	612 242	612 241
Списаны материалы, переданные безвозмездно	281 908	612 241

В целом, бухгалтерский учет материальных ценностей в УПТК соответствует нормативной и законодательной базе Туркменистана.

ЛИТЕРАТУРА

1 Сайт Министерства финансов РБ – <http://www.minfin.gov.tm/>

УДК 630*622.1:657.471.1

Студ. М.Д. Грамович

Науч. рук. ст. преп. – М.Е. Боровская
(кафедра статистики, бухгалтерского учета, анализа и аудита, БГТУ)

**СИСТЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА
В ОРГАНИЗАЦИИ**

Эффективная работа современного организации невозможна без хорошо налаженной системы бухгалтерского управляемого учета.

Управляемый учет – это самостоятельное направление бухгалтерского учета организации, которое обеспечивает ее управляемый аппарат информацией, используемой для планирования, управления, контроля и оценки организации в целом, а также ее структурных подразделений.

Перед тем как предоставить информацию, необходимо наладить систему ее получения и обмена ей между различными сегментами организации. Управляемый учет предоставляет руководству информацию: об оценке запасов; исчислении прибыли; формировании себестоимости; обосновании цен; доходах и расходах [1] с. 46.

Создание системы управляемого учета включает три этапа, на каждом из которых решаются специфические задачи:

- 1) формирование управляемого решения учетной задачи или анализ и описание существующего решения;
- 2) увязка принятых решений с существующими решениями и учетными технологиями, а также с учетной политикой и бухгалтерской практикой;
- 3) внедрение учетных технологий.

Секция инженерно-экономическая

Наиболее сложным при принятии решения о создании системы управленческого учета является вопрос о его взаимодействии с финансовым учетом. Ведь финансовый и управленческий учет – это две подсистемы единой системы бухгалтерского учета, в которой финансовый учет предназначен в основном для управления финансовой и коммерческой деятельностью и для внешних пользователей, а управленческий учет – для управления производственной деятельностью и для внутренних пользователей.

Существуют две системы обособленного ведения управленческого учета: интегрированная и автономная.

При интегрированной системе в финансовой и управленческой бухгалтерии используется единая система счетов бухгалтерского учета. Счета управленческого и финансового учета, отражающие затраты на производство, ведутся в единой системе счетов бухгалтерского учета без обособления калькуляционных счетов в систему управленческого учета.

Счета управленческого учета, имеющие сальдо, относятся одновременно к управленческому и финансовому учету. Например для учета затрат по элементам дополнительно к используемым калькуляционным счетам 20–29 рекомендуется открывать предусмотренные действующим планом счетов бухгалтерского учета синтетические счета: 30 «Материальные затраты», 31 «Затраты на оплату труда. Для сохранения коммерческой тайны на счетах финансового учета регистрируется лишь сальдо, а хозяйственные операции, отражаются в системе управленческого учета.

При автономном варианте каждая из систем учета, финансового и управленческого, является замкнутой. В финансовой бухгалтерии затраты группируются по экономическим элементам, в управленческой – по статьям калькуляции. Из системы финансового учета можно получить сведения о сумме материальных затрат за отчетный период. Управленческая бухгалтерия детализирует информацию: материалы, отпущенные в основное производство, на общепроизводственные цели, остаток материалов на складе. Аналогичным образом организован учет заработной платы и отчислений из нее, амортизации основных средств и прочих затрат[2] с.340.

В типовом плане счетов предусмотрена возможность реализации варианта с двумя системами счетов. При двухкруговой (автономной) системе каждый вид учета имеет самостоятельный план счетов или в общем плане выделяют обособленные счета для управленческого учета, а все остальные используют в финансовом учете.

Секция инженерно-экономическая

Автономная система имеет преимущество при использовании на крупных и средних предприятиях, и представляет собой более детализированный и обособленный учет

Внедрение и функционирование системы управленческого учета эффективно только тогда, когда полученный результат имеет положительный эффект и превосходит необходимые для создания данной системы затраты.

ЛИТЕРАТУРА

- 1 Виноградов, А.П. Управленческий учет на предприятии / А.П. Виноградов // Директор, 2014 № 11. – С. 46-47.
- 2 Каверина, О.Д. Управленческий учет. Теория и практика/ О.Д.Каверина – Москва: Юрайт , 2014. – 496 с.

УДК630*622.1:657.471.1

Студ. Т. С. Гринько

Науч. рук.ст. препод. М. Е. Боровская

(кафедра статистики, бухгалтерского учета, анализа и аудита, БГТУ)

СОСТОЯНИЕ УЧЕТА ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО В ОАО «ЗАВОД «ЭЛЕКТРОНМАШ» И НАПРАВЛЕНИЯ ЕГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

При ознакомлении с организацией и ведением учета затрат на производство, а также порядком калькулирования себестоимости продукции в ОАО «Завод «Электронмаш» следует отметить, что действующая система учета не в полной мере удовлетворяет целям управления как организацией в целом, так затратами в частности. Она не ориентирована на предоставление оперативной и достоверной информации, обеспечивающей принятие обоснованных управленческих решений.

Бухгалтерский учет в ОАО «Завод «Электронмаш» нацелен на получение необходимых данных для составления статистической, бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности. Для ориентации действующей системы бухгалтерского учета в ОАО «Завод «Электронмаш» на цели управления при одновременном сохранении соответствия действующему законодательству предлагаются следующие направления его совершенствования:

1 Доработка учетной политики. Следует подробнее описать методологию учета затрат на производство. В учетной политике указаны два метода учета затрат на производство: позаказный и полуфабрикатный. На основании изучения практики ведения учета затрат предлага-